

这样长大

为梦启程

河北省邢台市第一中学高二31班 赵欣

是朝阳,就不该畏惧黑夜的风高,黎明将是你的骄傲的战场;是花蕾,就不该紧攀纤细的枝桠,阳光会是你追逐的方向;是雏鹰,就不该贪恋巢窝的安逸,蓝天才是你振翅的梦想。

曾经的你,或许是成功的代名词,总会让人联想到耀眼的星;曾经的你,或许十分努力,却并没有在浸透汗水之后收获成功的喜悦;曾经的你,或许虚度了光阴,终日无所事事又做着遥不可及的梦……

但,那些也只是以前的事情。所谓英雄不问出处,是时候勇敢地伸出手,微笑着和过去说再见了。或许这一次挥手意味着别离,但要相信,有梦的未来更值得你倾心的追求,拼搏后的阳光也必将更加灿烂诱人。

不再为昨天而伤悲,不再为明天而彷徨,珍惜现在的每一分每一秒。不要再碌碌终生了。从这一刻开始,去为你的行动制定目标,去履行你的每一个诺言。哪怕多看一本书,少玩一会电脑,都有创造奇迹的可能。大浪淘沙,为什么不努力让自己成为一颗耀眼金子呢?或许成功并没有想象中那么难。

活在当下,带着爱、带着欣赏、带着力量去全身心地品味和前行。无论乐意与否,岁月的长河就一直永恒地流个不停,平时一点一滴的积攒最后会汇聚成一股巨大的力量,带着我们向着



心中的圣殿飞去。或许现在会面对很多的困难,但是它最终会让你找到这个世界上最美丽的风景,让你体会到不一样的激动,让你明白追逐梦想的过程是多么让人激情澎湃!要相信山沟里也能飞出金凤凰,苦娃子也能崛起为将军。

现在,正值花季的我们最不能缺少的就是梦想,我们挥洒着汗水顶着骄阳在塑胶操场上奔跑,我们迈开步子甩开臂膀在去往知识宝库的道路上前行,我们放开歌喉身着艳妆在绚丽的舞台上律动……可能这一路,注定孤独。但那又怎样,每一个优秀的人,都有过一段沉默而努力的时光。记住!千万别松手梦想,要牢牢地,紧紧地抓住她的手,等你跑着跑着突然发现她不见时,请别慌张,回头看看,她一定在不远处满怀希望的等着你回去接她,那么请再一次上路吧!前途很美好,若你不启程,若你不坚持走下去,怎么会有幸看得见。

人生就如吴刚伐桂,随砍随合,穷其一生却毫无成就;人生就如搬石,滚上山坡又滚下山坡,一生忙碌,还是无法到达山的顶峰。但是,漫漫人生,快乐、悲伤都是其中无法规避的法则,带着理想上路,每天都精彩。

“拍拍身上的灰尘,振作疲惫的精神。远方也许尽是坎坷路,也许要孤孤单单走一程。莫笑我是多情种,莫以成败论英雄。人的遭遇本不同,但有豪情壮志在我胸。”成龙的一曲《壮志在我胸》深深地打动着、感染着我、鼓励着我。

少年心事

红与青

洞口县第九中学 252班 林春晖

从前有位善良、勤劳的白雪公主,她长得非常美丽。白雪公主后母十分嫉妒她,千方百计想迫害她。尽管公主善良、纯洁,赢得了七个小矮人的关心和爱戴,可还是中了皇后的奸计,被害死了。当我长大后,便在思考,苹果,一半儿红一半儿青,为什么她偏咬熟透了的那一边?

红是什么呢?红是玫瑰,艳丽夺目,馨香不已;红是朱砂剂,烙印心口,经久不息;红是熊熊的烈焰,美女的唇,也是世间美妙的悸动,深度的成熟。

青是什么呢?青是青梅,酸苦入口,终生难忘;青是僵硬,青是隐痛,青是涩涩的等待,青是娇羞的初长成。青是洁白的荷花尖,也是那高楼远处的朦胧声韵,还是海市蜃楼的心中渴望。

哦,我似乎明白了,选择红苹果,是因为它所蕴藏的甜,沁入心脾,以致忘了那致命的忧伤。于是,少不更事的孩子,沉湎眼前的美景,即使再有危险,也在所不惜,前赴后继。

而青苹果不好看,又酸又难吃,又多核子,十分不讨喜,就如多年不见的老朋友,一旦相见,好似最熟悉的陌生人,说话深了不是,浅了也不是,彼此都在试探,是一种异样的心情。殊不知,世间万物各有百态,频繁的联络,会过早的倦怠。我们既然是在春天,就不要去做秋天的事。

红是成功,是突破,即使需要付出些什么,我们也心甘情愿。青是晨露,是稚嫩,即使它无味,我们也应去经历,不应留下下身的遗憾。

一边是风轻云淡月色皎洁,可结局不尽人意;一边是历经坎坷千锤百炼,最终凤凰涅槃浴火重生。

其实,我们活在现实中,时刻面临着得到与失去,何不为一棵树舍弃整个森林,这也许便是另一种珍惜。

人生不就是一次次选择么?

指导老师 严慧健

魔法森林

个性冰淇淋

你最喜欢下面哪一种冰淇淋?

- A. 香草牛奶冰淇淋
- B. 巧克力冰淇淋
- C. 香蕉冰淇淋
- D. 草莓冰淇淋

答案:

选择A:你的个性丰富多彩,具有冒险精神,常常不假思索就凭一时冲动作出决定。你曾设立了远大的理想,对自己寄予很高的期望,同时希望家庭成员保持密切联系,带给你安全的依靠,让你毫无后顾之忧。

选择B:你充满活力和创造精神,富有魅力,热情洋溢,是人群当中的注目焦点,只是有些喜怒无常,旁人难以预测。所以,你很自然会不甘寂寞。循规蹈矩的生活只会让你感到厌倦不堪,热切向往五光十色的热闹派对和都市生活。

选择C:你是一个完美主义者,凡事讲究条理分明,有条不紊,为人谨慎,不会忽略任何细节。你富有正义感,凭良心做事,在理财方面则持保守态度,稳妥是第一原则。你喜欢竞争激烈的娱乐项目,一心要用自己的实力和别人一较高低,渴望成为把握决定权的领导者。

选择D:你是一个随和而又慷慨的人,个性诚实正直,具有很好的适应能力,无论在哪里都能迅速找到自己的位置,不会轻易被外界因素影响心情和表现。

琢玉手记

只想要个小妹妹

姜艳

意外怀上老二时,女儿迪迪已是三年级的小学生了。矛盾犹豫与迟疑不决中,怀孕也近3个月了,医生认为我年龄偏大流产有风险,我们才决定把二宝生下来。可如何跟女儿谈这个话题呢?

起初我并不担心,因为女儿上幼儿园时,看到邻居家有两个孩子都会非常羡慕,经常叨叨着让我再生个小妹妹。如果女儿知道我又怀了一个宝宝,一定会非常高兴的。于是我直截了当地告诉她:“妈妈肚子里又有小宝宝了,你以后就有伴了。”没想到女儿听后毫无喜悦之色,还撇撇嘴不屑地说:“我才不稀罕呢!”

我很惊讶,追问究竟。女儿说她同桌的妈妈半年前生了个小弟弟,小弟弟每天哭闹不停,家里脏尿布到处都是,并且爸爸妈妈天天围着弟弟转,不像以前那样爱她了。女儿的同桌很烦恼,并且劝女儿千万不要让妈妈生小弟弟。

我知道七八岁的孩子易受同学影响,我也知道这事急不得。根据女儿的心理特点,我采取了慢慢渗透,逐渐影响的方式,让她接受我再孕的事实。

当时,我有位好友刚刚生了二宝,于是我经常带女儿去她家玩。朋友家里很整洁,老大文文静静,老二活泼可

爱。女儿去了之后,三个孩子很快就玩到了一起。看着二宝奶声奶气的模样,女儿还不时逗逗二宝。

慢慢地,女儿竟改变了想法,她说有两个孩子也不错,不像同桌说的那么惨呢。我趁机试探:“有个弟弟或妹妹都可以吧?”女儿立即说:“如果像阿姨家的二宝还行,如果像同桌的小弟弟,我可不要!”“为什么呢?”女儿:“我可不喜欢小弟弟,不能扎小辫也不穿花裙子,一点儿也不漂亮。我就喜欢小妹妹!”

结果,我生了个大胖小子,迪爸在第一时间打电话向家里报平安,没想到迪爸话音刚落,电话那边就传来了女儿的哭声,嘴里还喊着:“我不要小弟弟,我要小妹妹!”

第二天是周末,姥姥带女儿来医院,她仍是一副极其生气的表情,嘴里还嘟囔着:“讨厌!”恰巧邻床生的是女孩,宝宝生黄疸正放在蓝光箱里,瘦瘦小小的,蜷缩在那里。女儿可能有些害怕,慢慢走到我身边。

我悄悄问她:“用我们的小弟弟换阿姨家的小妹妹,怎么样?”女儿咬着下嘴唇,坚决地摇了摇头,小声说:“不换!”迪爸抱起儿子给女儿看,女儿看着看着,小脸逐渐放晴,还伸出手捏了捏弟弟细葱样的小嫩手。

小荷尖尖

伞下的温度

长郡双语实验中学 杜知微



车辆从我的面前飞驰而过,扬起一片片尘土。我走在上学的路上,眼中不带一丝温度,冷冷地看着这个钢铁世界。今天早上,又跟妈妈吵架了,她要我带伞,说会下雨,我不愿意,气冲冲地离开了家。

眼前是一对母子,母亲相貌平平,身材纤细。儿子大概五岁左右,就像剥了皮的“荔枝”白白嫩嫩的,他总是耷拉着脑袋,不时打出个喷嚏,应该是感冒了,只听妈妈在跟儿子说:“宝贝,打针一点都不疼,护士姐姐就像天使一样,你一会儿不哭不闹好吗?”

“嗯,放心吧。”

到了马路中央,女人赶紧走到另一侧,伸出手来:“牵着妈妈”。

儿子还太小,不懂得真正的用意。我的眼睛瞬间红了,热热的,仿佛看见妈妈也是这般牵着曾经的我,也是这句话,也是这样的动作。

放学了,果然还是下起了瓢泼大雨。校门口聚集了好多来接人的家长,撑着一把把花伞。我低下头,叹了口气,这家可怎么回啊!抬头间,在错愕中,一抹熟悉的身影出现了,快步向这边走来,是妈妈。看见我,她眼神就像夕阳抚过大地,那么柔和,那么可亲。妈妈有些老了,好像也矮了。

我跑过去,钻进妈妈的伞下。此时感觉好温暖啊。

“课上得好吗?”她照例又问。

“嗯,很好,学到了很多”。

“真棒!我崽崽真聪明!”她总这样夸人。手却举得老高,稳稳撑着一片“天空”,雨打湿了彩色的沿边,却打不湿我的衣襟。

“妈,我来打吧”。

她显得有些诧异。我说:“看,我都比你高出一个头了”。

妈妈笑呵呵的,“对呵,傻孩子可是人高马大的哦”。

一路上,伞把上还有妈妈握着的温度,让我生出许多感动。我想,从今以后,我都会偷偷地将伞往她那边倾斜,尽管自己会被淋湿,会被晒黑,那又怎样!她是我这一生当中,最爱的人,最温暖的港湾。她,是我的妈妈啊!